



Матвей скоро догонит, а может, и перегонит в развитии сверстников.

## История вторая

**Когда на операцию маленькому Матвею потребовалась большая сумма денег, на помощь молодой семье пришли совсем незнакомые люди.**

### СЕРДЦЕ В ПОДАРОК

Рядом с операционным блоком замерла женщина. В руках – икона, в глазах – мольба. Долгих пять часов, пока врачи боролись за жизнь маленького Матвея, его мать Анна Ганненко провела как в трансе. Сейчас мальчик уже совсем здоров, а мать до сих пор не верит в это чудо.

### *Врожденный порок сердца*

Ничто не предвещало беды: роды прошли легко и быстро. Однако ребенок родился очень ослабленным и врачам пришлось приложить максимум усилий, чтобы стабилизировать его состояние. Уже в роддоме врачи-неонатологи заподозрили у новорожденного врожденный порок сердца и предупредили

мать, что если ее сыну не сделать операцию, то больше года он не проживет. Естественное течение данного врожденного порока сердца уже через такой небольшой промежуток времени приводит к необратимым изменениям сосудов легких и, соответственно, к смерти пациента.

*Присоединение — смерть*  
Когда Матвеем было 2 месяца, его поставили на учет в поликлинике Научного Центра Сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Вакулова. Тогда же родителям предложили сделать мальчику операцию, которая финансировалась бы государством в счет квот, выделяемых регионам. Однако по семейным обстоятельствам операцию пришлось отложить. Время шло. А малышу становилось все хуже, он отставал в развитии. В 8 месяцев Матвей еще не мог даже сам переворачиваться на животик.

«Нам было очень тяжело, — вспоминает Аня. — Но меня все поддерживали, особенно муж». Аня — человек верующий. И она с сыном объездила много святых мест. Прислала у Бога здоровья для своего малыша. В храме святой Матроны Ане даже разрешили положить сына на раку со святыми мо-

щами. «После этого я поняла, что Бог нас не оставит и все будет хорошо».

Но состояние ребенка с каждым днем ухудшалось и при повторном обращении в «Бакулеву» стало понятно, что откладывать операцию большое нельзя. Требовалось срочное оперативное вмешательство, и даже время, необходимое на получение квоты, могло стать фатальным... В этой ситуации помочь могли только спонсоры. Но где их взять молодой никому не известной семье? И тогда врачи посоветовали Ане обратиться в Центр гуманитарных программ Михаила Лаврухина, с которым давно сотрудничали.

### *Помогает всем миром*

«Но Михаил Николаевич сам позвонил, — рассказывает Аня, — и сказал, что их Центр соберет необходимо для операции сумму. Это было невероятно, как чудо!»

Михаил подтвердил, что люди очень часто сомневаются в том, что кто-то может вот так безвозмездно отдать такие большие деньги, чтобы помочь больному ребенку.

Тем не менее региональная общественная организация «Центр гуманитарных программ» существует уже 13 лет. И за это время было собрано 38 миллионов рублей, которые позволили оплатить лечение 256 малышей. И это не только «сердечники», но и пациенты ЦНИИ травматологии и ортопедии им. Приорова, отделения нейрохирургии Морозовской детской больницы, дети с опухолью головного мозга. В списке партнеров Центра около ста различных организаций, фондов и просто людей. Есть в этом списке и ИД Independent Media, где выходит наш журнал «Домашний очаг», — половину суммы, необходимой на операцию Матвея, собрали сотрудники издательского дома через корпоративную программу пожертвований «Им нужна ваша помощь», остальное добавила компания.

«После того как 186 тысяч рублей были собраны и переведены на счет Научного Центра Сердечно-сосудистой хирургии, мы не перестали интересоваться судьбой мальчика. Вдруг еще какая-нибудь помощь понадобится, — рассказывает Михаил. — А вот когда уже все тревоги остаются позади и ребенок идет на поправку, тут начинается обратная связь — счастливые родители присылают в Центр подарки и благодарственные письма. Прямо как на «Поле чудес». Недавно прислали шесть килограммов воблы и трехлитровую банку меда».

### *Большое сердце*

25 сентября — второй день рождения Матвея. В этот день его прооперировали. Все пять часов, пока руководитель Научного

Центра академик Лео Антонович Бокерия во главе хирургической бригады восстанавливал нормальное физиологическое соотношение структур сердца маленького Матвея, Ане оставалось только молиться. «Я так волновалась, что длинные молитвы читать не могла. Только короткие. А потом вышел врач и сказал, что все прошло хорошо, как и было запланировано».

А у Матвея теперь все будет хорошо. Скоро он догонит сверстников в развитии. Единственное, что останется от его недуга, — шрам на груди. «Он сможет жить обычной жизнью, иметь семью и детей, — рассказывает его лечащий врач Александр Викторович Малиновский. — И, может, когда-нибудь он придет работать к нам и станет таким же известным хирургом, как Лео Антонович Бокерия, который виртуозно провел эту сложнейшую операцию».

Мы спросили, какого размера сердечко у такого маленького человечка.

«Немного меньше куриного яйца, — ответил доктор. — Но у наших пациентов сердце больше, чем должно быть».

Возможно, это знак судьбы и у Матвея на самом деле будет большое доброе сердце.



### **...И СОТВОРИ БЛАГО**

**Ваш шанс спасти жизнь и сохранить здоровье детям России** С благодарностью принимаем пожертвования для оказания помощи в оплате дорогостоящего лечения детей.

Подробности по телефону: (495) 127-46-66 и на сайте [www.cgpr.ru](http://www.cgpr.ru)  
**Центр гуманитарных программ**